

2014年5月12日 星期一  
编辑：林华奇  
组版：张 婧  
校对：孙 燕

# 生活服务

昨天，获得中央财政支持的宁波“衣循环”项目正式启动，安泰社区阳光城、中山社区居委会、繁景社区丽晶国际三地同时开展旧衣回收活动。据悉，市民捐赠的衣服经过专业的清洗、消毒后，市慈善总会义工分会将把这些装着市民爱心的衣服赠送给弱势群体以及贫困地区的人们。

记者 杨江 见习记者 余婧婧

# 阿拉旧衣裳都去哪儿了？

宁波“衣循环”项目启动，市民可前往4个回收点捐旧衣



江北慈善总会义工分会工作人员正在帮居民鲁女士（中）整理旧衣物。  
记者 杨江 摄

## 项目获中央财政支持

昨天，全市“衣循环”项目正式启动，市慈善总会义工分会、海曙区慈善总会义工分会、江东区慈善总会义工分会、江北区慈善总会义工分会分别在安泰社区阳光城、中山社区居委会、繁景社区丽晶国际三地同时开展旧衣回收活动。

上午9点半，家住江北繁景社区的徐女士将一大包旧衣服送到社区居委会，“闲置的旧衣服既能帮助需要的人，又能废物利用，很环保。”徐女士说。

“两天前我就把家里闲置的衣服收拾出来了，这种既环保又能帮助人的活动一定要支持的。”鲁女士一大早也拎着一大袋衣物来到旧衣回收现场。

“旧衣物的存量很大，这项活动又特别有意义，市民都很支持。”江北区慈善总会办公室主任庞伟律介绍说，昨天一上午，他们已经收到380件衣服。

2003年，我市曾举办过大规模的冬衣送黔东、黔西的活动，但之后只有少量的民间团队和社区在做类似的事。“原因主要有两点，一是缺乏相应的资金支持，二是找不到合适的洗涤公司愿意承接旧衣的清洁、消毒工作。”市慈善总会办公室副主任陈海英告诉记者，“去年12月，宁波‘衣循环’项目通过了‘2014年中央财政支持社会组织示范B类项目’的审批，得到了35万元的专项资金支持。现在有了运作资金的支持，我们就可以很好地把市民捐旧衣的爱心汇集起来。”



制图  
周思聪

## 全市设4个固定回收点

据了解，“衣循环”项目回收分为固定点和流动点。目前我市已经选定了4个固定回收点，分别是海曙安泰社区（环城西路南段366弄77号）、江东白鹤社区（白鹤新村132号）、江北大庆社区（福兴巷9号）、象山石浦慈善分会（象山县慈善总会石浦分会），市民可以就近选择固定回收点。

## 主要接收秋冬令衣物

市慈善总会义工分会相关负责人告诉记者，并不是所有的衣物都符合捐赠要求。所捐衣物或被子应保证清洁卫生，且有八成新以上，无破损，以羽绒服、棉服、毛衣等秋冬令衣物为主，最好能清洁消毒干净，不接收已用过的内衣、鞋帽及传染病人的衣物。

接收衣服时，工作人员会清点衣物数量并出具回收详单，由捐衣者签字确认，同时以“感谢卡”的形式告诉捐赠者衣物可能的处理形式及途径。如有不符合捐赠要求的衣物，可由捐赠者自行带回或委托接收点处理。

陈海英介绍说，旧衣在最后派送之前要经过3个步骤：首先是对旧衣进行初整理，即分为有用的和不可用的；随后将有用的旧衣统一送至镇海瑞丽洗涤公司进行洗涤消毒；洗涤后的衣物再按成人、儿童等标准分类装箱打包，并贴上相关LOGO、注明品种及数量。不可用的旧衣则会集中起来卖给废品处理站或收旧衣的外贸公司，挣得的资金继续投入到项目运作。

在初整理中，有用的旧衣一般是指八成新以上，无破损的冬衣；夏装和不符合成新率的旧衣会被归为不可用。“因为夏装一般比较贴身，有些还很时尚，在安全性和受助的目标人群上考虑暂时归为不可用。”陈海英说。

记者从市慈善总会了解到，旧衣捐赠方向主要是云南、湖南、甘肃一带等贫困地区，以及在甬贫困务工人员和本地贫困山区人员。捐赠地将由安妮宝贝义工团队负责联系，也可由各地草根公益团队负责领用发放。

## ■相关链接

### 环卫部门设有旧衣回收箱

去年12月，宁波市容环境卫生管理处在江北北岸琴森社区设立了首个旧衣物回收箱，将旧衣作为可回收垃圾循环利用。今年，市环卫处又在划船社区和在水一方小区设立了回收箱。

“前不久，有一个亲亲家园的住户打来电话，问能否在他们小区也设立这样的回收箱。”市环卫处的工作人员告诉记者，对于原先收来的旧衣，市环卫处已捐赠过一次，捐助对象主要是在甬工作的环卫工人。

据悉，下周，市环卫处还将在老三区20个小区设立旧衣物回收箱。

中国平安 PINGAN  
平安直通车险  
不止于领先

买车险就是买平安

# 在中国，每个月，我们免费给车主们送出75万份礼品，你还在等什么？

5-6月到期末  
投保私家车主  
来电询价，  
就送您惊喜礼品！



快快拨打：**4008-000-000**

